

К 79-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ТРУДНЫЕ ВРЕМЕНА РОЖДАЮТ СИЛЬНЫХ ЛЮДЕЙ



Ежедневно наши военно-служащие, рискуя жизнью на передовой, обеспечивают безопасность страны. Одним из таких отважных бойцов является наш коллега, доцент кафедры международной экономики инженерно-экономического факультета **Александр Валентинович Малышко**, который защищает Родину с оружием в руках с первых дней СВО.

Слова известного русского историка, заслуженного профессора Московского университета, академика Императорской Санкт-Петербургской академии наук Василия Ключевского: «Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаёшь, и любить тех, кому преподаёшь» – педагогическое кредо А. В. Малышко. Александр Валентинович по-настоящему влюблён в свою профессию вот уже 29 лет – именно столько составляет научно-педагогический стаж его работы в университете.

В 1994 году он окончил инженерно-экономический факультет нашего вуза по специальности «Экономика и управление в машиностроении» и получил квалификацию «инженер-экономист». Также он одновременно учился на факультете общественных профессий ДонГТУ, где в 1993 г. ему был вручен диплом референта-перевод-

чика английского языка. Когда встал вопрос о будущей профессии, Александр Валентинович не колеблясь принял решение посвятить себя преподавательской и научной деятельности. Обучение в аспирантуре завершилось успешной защитой кандидатской диссертации по специальности «Размещение производительных сил и региональная экономика», после чего он продолжил работу на кафедре международной экономики уже в должности доцента. Здесь наилучшим образом раскрылся его талант работы с будущими специалистами в области экономики и менеджмента. Под научным руководством Александра Валентиновича были подготовлены студенческие работы в секции «Магистранты и аспиранты», показавшие высокие результаты на II Республикаんском конкурсе научных работ «Экономика Донбасса: проблемы настоящего и возможности будущего» в 2017–2018 учебном году. В 2021-м его подопечные стали победителями VII Международного конкурса научных работ студентов и аспирантов «Генезис предпринимательства: от происхождения до современности», проводимого Финансовым университетом при Правительстве Российской Федерации по направлению «Предпринимательство в отраслях и сферах деятельности: сдерживающие факторы и точки роста». В 2022 году один из

студентов: любой разговор плавно переходит на студентов, на наставническую деятельность, на ежедневный кропотливый труд.

Наш герой – всегда в творческом поиске, в процессе обучения он успешно применяет нестандартные методы и приёмы, помогающие студентам в освоении университетской программы. Александра Валентиновича отличают доброта и отзывчивость, и в то же время требовательность и справедливость. По словам коллег, он обладает прекрасными душевными качествами: любовью к своей профессии, честностью, принципиальностью, готовностью всегда прийти на помощь.

Александр Валентинович ведёт лекции, практические занятия и консультации по таким дисциплинам, как экономика зарубежных стран, международный бизнес, конфликтология, корпоративная социальная ответственность, деловые переговоры в международном бизнесе, организационное поведение, международные экономические стратегии и многие другие, а также является руководителем научно-исследовательских работ бакалавров, магистров и специалистов. По мнению преподавателя, самый важный фактор интереса молодёжи к науке – это личная система ценностей, которая определяет их высокую мотивацию к учёбе и исследовательской деятельности.

Последние несколько лет научные интересы Александра Валентиновича связаны с исследованиями влияния цифровизации на мировую экономику, а также конкурентоспособности Российской Федерации на мировых рынках, что нашло отражение в многочисленных научных публикациях. Среди них статьи на такие темы, как «Организационно-экономический механизм цифровой трансформации химического комплекса Российской Федерации», «Развитие международного промышленного сотрудничества России и Индии: путь через БРИКС», «Цифровизация как фактор повышения конкурентоспособности химической отрасли Российской Федерации», «Сущность развития промышленного международного сотрудничества», «Развитие цифровой экономики в постсоветских государствах» и многие другие.

Когда началась специальная военная операция, Александр Валентинович в числе первых отправился на линию боевого соприкосновения. Понимание важности исторического момента и целей СВО придало ему уверенности в своих силах и воли к победе. Трудные времена рождают сильных людей и, несомненно, А. В. Малышко относится к их числу.

А. ЩЕРБИНА,
доцент кафедры МЭ



К 79-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ИСТОЧНИК ВДОХНОВЕНИЯ ДЛЯ СТУДЕНТОВ И КОЛЛЕГ

«Сейчас в ходе специальной военной операции наши герои, солдаты и офицеры, добровольцы, исполняют свой долг с гордостью и честью, проявляют именно такие высшие человеческие качества, боятся отважно, плечом к плечу, как братья, ради спасения людей Донбасса, ради мирного неба для наших детей и внуков, ради родной страны, которая всегда будет только свободной и независимой», – сказал в одном из своих выступлений Президент В. В. Путин. Наши коллеги Андрей Владимирович Доценко, ассистент кафедры международной экономики инженерно-экономического факультета ДонНТУ, – один из таких людей. Талантливый преподаватель и перспективный учёный – сегодня герой нашего рассказа.

Настойчивый и увлечённый науками, после окончания школы Андрей Владимирович направил всю свою энергию на учёбу. Обучаясь по двум образовательным программам, в 2015 г. он получил сразу два магистерских диплома – по специальности «Международная экономика» в ДонНТУ и по направлению подготовки «Экономика» (профиль «Мировая экономика») в Южно-Российском государственном политехническом университете имени М. И. Платова.

Будучи студентом, Андрей Владимирович всегда был в рядах активистов, зажигая своим неиссякаемым оптимизмом однокурсников и друзей. В 2010 г. он вышел в финал Первой региональной образовательно-имиджевой программы «Интеллект Донбасса». Это событие стало знаковым, ведь проект проводился при сотрудничестве с Донецким национальным техническим университетом имени Отто-фон-Герике в Магдебурге,



объединяя усилия ведущих учёных и молодых исследователей.

Активная жизненная позиция и готовность вносить свой вклад в развитие общества привели А. В. Доценко в волонтёрское движение во время организации финальной части турнира UEFA EURO 2012 в Донецке, где он получил ценный опыт командной работы и взаимодействия с людьми из других стран и разных культур. В том же году Андрей Владимирович принял участие в летней школе EUBAM Summer School “Borders of Europe”, где он расширил свой академический горизонт и углубил понимание глобальных экономических процессов, что побудило его заняться научной деятельностью.

Поступление в аспирантуру нашего университета стало продолжением обучения и первой ступенью на пути к научной карьере, а результат этого – подготовка диссертации на соискание учёной степени кандидата экономических наук.

Свою научную деятельность Андрей Владимирович посвятил изучению актуальных проблем экономики, принял участие в выполнении трёх государственных научных тем. Исследования, касающиеся трансграничной интеграции, интеллектуальной собственности в контексте

международных экономических отношений и развития инновационной деятельности государства в условиях глобализации, подчёркивают глубокий аналитический подход молодого учёного и его стремление к развитию научной мысли.

В период обучения в аспирантуре он также занимал должность ассистента кафедры международной экономики, где, помимо преподавательской деятельности, в соавторстве с коллегами и студентами трудился над научными статьями и монографиями: «Правовые аспекты защиты объектов интеллектуальной собственности Донецкой Народной Республики», «Факторы формирования государственной политики в сфере интеллектуальной собственности Донецкой Народной Республики», «Использование цифровой трансформации в решении проблем транснациональных корпораций», «Воздействие глобализации на масштабы и распространение бедности в отдельных странах и в мире в целом», «Трансграничная интеграция на основе формирования региональной платёжной системы», «Инструменты формирования эффективной региональной платёжной системы» и многие другие. Темы этих работ актуальны для современного этапа развития региональной и мировой экономики.

На должности ассистента кафедры А. В. Доценко вёл практические занятия и консультации по таким дисци-

плинам, как таможенное дело, международная логистика, международная политика ценообразования, практика внешнеторговой деятельности, управление устойчивым развитием, и многим другим, а также являлся руководителем научно-исследовательских работ бакалавров.

Андрей Владимирович – не просто преподаватель университета, он – источник вдохновения для многих студентов и коллег. Активная жизненная позиция и неутомимая жажда знаний делают его лидером среди студентов и перспективным учёным в среде коллег.

В первые же дни специальной военной операции Андрея Владимировича призвали в ряды защитников Донбасса. Оборона своей страны с оружием в руках является высшим проявлением патриотизма и самоотверженности, ведь каждый воин вносит неоценимый вклад в обеспечение мира и безопасности своих сограждан.

Молодые люди, стоящие на страже границ своей страны, по праву заслуживают глубочайшего уважения и являются истинной гордостью нации, воплощая в себе силу и мужество. Их геройзм напоминает нам о том, что семья, дом, свободное суверенное государство – это ценности, за которые нужно бороться каждый день, сохраняя единство и солидарность перед вызовами времени.

А. ЩЕРБИНА,
доцент кафедры МЭ



А. В. Доценко с коллегами в музее истории ДонНТУ